

无锡人已经开订年夜饭了 你打算在哪里吃？

转眼间，2020年已接近尾声，年夜饭的预订也火爆来袭。近日，记者走访锡城餐饮市场了解到，相比于往年的一

桌难求，今年年夜饭预订情况有所缓解。同时，还有不少市民对购买“拎回家的年夜饭”很感兴趣。

有市民订好了，也有人在观望

“去年我们家11月份的时候就已经把年夜饭定好了。这次可能等到1月份看看情况再决定。”市民刘晓丹女士告诉记者，因为家里兄弟姐妹比较多，孩子也多，所以每年都是在饭店吃年夜饭的，几家人轮流请客，过一次年可以去不少饭店。“今年儿媳怀孕了，本来天冷也不太出门，想等等看疫情防控的情况，再决定年夜饭在哪吃。”另一边，市民倪奶奶已经订好了年夜饭，“我们家吃年夜饭一般都选附近的饭店，今年的已经定好了，是包厢，所以还是蛮放心的。”

“今年年夜饭预定仍然是以

老客户、回头客为主，主要来自惠山区周边区域包括江阴的客人”艾迪花园酒店营销负责人介绍，目前酒店的年夜饭包厢已经预订出去50%左右，其中有些包厢的客人是去年吃年夜饭的时候就预订好了，其余的都是最近陆续来预订的，集中预定高峰期一般都是在过年前两周。

“目前预订了100多桌，还有小部分余量接受预订。”无锡古罗马大酒店相关负责人告诉记者，预订顾客中有30%是老顾客。“无锡人很多都是今年吃得好，吃完就会订第二年的年夜饭。”他笑着说道。

价格种类多，提倡节约

记者询问多家饭店了解到，今年年夜饭菜单和价格，与去年相比变化不大。记者了解到，艾迪花园酒店的年夜饭价格按照十人一桌的标准，包厢一般是一桌3000元以上起订，大厅是一桌2500元左右起订。无锡古罗马大酒店是从1888元/桌到3088元/桌，中间分为四档价位，供市民挑选。无锡金陵大饭店有从2088元/桌到3288元/桌的五档价位。

还有一些餐饮店则从1288元/桌至1688元/桌不等。

同时，随着全社会倡导浪费可耻、节约光荣，不少餐饮店也调整了菜单，或是在细节上避免浪费。大多数酒店会按照用餐人数、用餐习惯，选择菜品的种类及数量。老无锡人过年一般要吃八宝饭，那八宝饭的量就会足一点。还有些菜品是按人数上的，所以在量上都会有所选择和控制。

半成品年夜饭受青睐

除了去饭店吃或是自己在家烹饪，不少饭店推出的半成品年夜饭也受到市民青睐。一些半成品年夜饭还可以通过手机软件购买，方便快捷，价格实惠，无锡不少老牌餐饮企业已有成熟的半成品食品制作经验。

无锡老字号三凤桥出售外賣年夜饭大约有10年了。记者询问得知，三凤桥今年依旧会推出外賣年夜饭，但具体的时间、价格、菜品还没有确定，想要选购的市民可以持续关注。还有很多酒店考虑到一些市民在家过年的习俗，定制了家庭套餐礼盒外賣。艾迪花园酒店今年也继续推出了两种规格的特色砂锅年菜满足顾

客的需求。

“我和妻子都是工作比较忙的，年三十白天都要上班，晚上回家来不及买菜做饭，所以还是蛮喜欢外賣年夜饭的。”市民顾鸣表示，“去年父母来无锡陪我们过年是他们准备的年夜饭，今年说不来了，就想买一些靠谱品牌的半成品年夜饭回家，吃着会放心一点。”

业内人士表示，只要用手机就可以轻松预定年夜饭，这迎合了当前不少人、特别是年轻群体的消费诉求。“回家后简单加工，只需要很少的时间就可以完成一桌丰盛的年夜饭，既省时，又省力，还省钱。”（晚报记者 张颖）

喝早茶、听会讲、读经典、做手作、赏昆曲…… 东林书院复现传统文化

今天起至12月24日，第二届大运河文化生活节暨东林祈福文创周在东林书院举行。与此同时，东林书院生活体验中心启动试运营。这座地处大运河畔、无锡城中的千年

古书院，在文商旅融合和大运河文化带建设的当下，勇于创新，为公众推开了一扇传统文化生活体验之门。国保景区东林书院“迈出”的这一步，走在了全国前列。

文旅融合，让文物活起来

解放东路上，东林书院公交站后，弓河岸边，围起多日的围挡近日拆除，一派亮丽。东林书院的一个侧门就在这里，走进去，就是东林庵。改造之前，东林庵曾作为天成之美文化艺术馆存在过一段时间，是“无锡市图书馆东林书院分馆”所在地。如今，东林庵里打造出了庭院茶座、亲水平台，人们到东林书院早锻炼后，大可以在此品尝一餐根据东林文化开发的特色早茶，开启一天美好的书院生活。东林庵里的图书，则转移至了再得草庐，原本有些空荡的再得草庐，两面墙壁摆满了书籍，成了园林里一间雅致的图书馆。

不只是东林庵和再得草庐有了变化，原先较少开放的三公祠，而今改造成了手作体验馆，一名主播正在直播用超轻粘土制作东林小书生，东林书院自主研发的品牌文创“状元壶”，“状元之路”系列盲盒、文具用品让人爱不释手。“东林书院有14栋建筑，建筑面积2800平方米，之前有闲置的房间，书院生活体验中心运营后，建筑基本上都得到了充分利用。”东林书院管理中心主任荣骏炎说。作为全国重点文保单位，4A级景区，东林书院融入社会力量，增添文旅休闲项目，深度探索文保场所的保护和利用，让文物活起来。

深耕书院，丰富生活空间

据统计，东林书院免费开放以来，尤其是传统节假日，客流量相较以前有明显增长。但人们到东林书院参观，逗留的时间并不长。怎样让人们告别走马观花式的游览，能够在古书院里深度感受中华优秀传统文化，能够不虚此行，一来再来？“这正是书院生活体验中心项目诞生的原因和要解决的问题。”东林书院执行院长陈飞杨表示，对于东林书院而言，它本身就是一个自带流量的千年文化品牌，因此，要围绕和深耕书院文化，开发这一大IP。

带着这一理念，东林书院生活体验中心推出了“学、赏、读、养、食、创”

六大内容，通过举办精品活动，丰富书院生活空间，推动场馆文旅融合。不同于其他景区，“学”和“读”是书院的核心。每月，书院将邀请文化学者开展“东林会讲”，传承书院讲学之风。平日，有丽泽读书会、依庸日讲，均免费对外开放。书院设立了研学中心，通过研学日、研学周、研学营、国学公益沙龙、国艺修养培训等让游客亲身体验传统文化。陈飞杨透露，书院还会扶持一批文艺社团，让其到书院办雅集、实景演出，古琴、昆曲、锡剧、评弹、民乐、汉服……利用东林书院这一传统文化大磁场，吸引更多优秀力量助推书院传统文化生活空间的营造。

东林模式，全新游园方式

让中华优秀传统文化融入生产生活，需要在传统文化的“场景化”“生活化”和“当代化”上下功夫。去年，无锡市文广旅游局举办了首届大运河文化生活节。今年，第二届大运河文化生活节以东林书院为主阵地，上演为期一周的传统文化盛会。期间，书院生活体验中心的六大内容将

依次呈现，还有经典诵读，太极展演，评弹雅集，手作体验，文创市集，香道、茶道、花道展示等精彩节目。值得一提的是，东林书院很少夜间开放，书院生活体验中心运营后，将打造夜东林。当中式园林和现代灯光技术相结合，成就一种全新的游园方式。（张月）

拿到江南晚报订报卡的读者朋友请赶快登录！

尊敬的订报卡用户

衷心感谢您订阅2021年江南晚报！

为确保您能在2021年度及时收看晚报，请于2020年12月20日前按订报卡背面提示登录，不登录无法收到报纸，逾期登录将顺延10天投递。

我们将竭诚为您服务，感谢您的配合！

江南晚报社
2020年12月



使用方式：

- 一、订报。扫描二维码，下载安装“无锡观察”app，点击“服务”、“订报业务”，按提示操作，即可订阅《江南晚报》。也可持卡至无锡报业发行站办理。
- 二、此卡限无锡地区(含江阴、宜兴)使用。
- 三、登录订报成功后，请妥善保管好订报卡，以便查询。



咨询电话：**85057666**
81853726